Fiche élève

Patron d'un cône

Problème

Un cône de révolution a pour base un disque de rayon 3,6 cm.

Sa hauteur [SO] mesure 4,8 cm.

On étudie les patrons de ce cône :
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· s est la mesure de l'angle 
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· (C) est le cercle de centre S et de rayon [SA]
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Activité

Lancer le tableur et ouvrir le fichier CONE.XLS (ou reproduire les tableaux suivants).

1) Étude de l'angle 
[image: image4.wmf]A'SA

 quand la hauteur du cône augmente (OA étant fixée et égale à 3,6 cm).

a) compléter le tableau suivant avec des formules :

OA
SO
SA
Arc 
[image: image5.wmf]AA'


Périmètre (C)
s (en degrés)

3,60
4,50





3,60
4,80





3,60
5,00





3,60
6,00





3,60
7,00





3,60
8,00





· dans la 3ème colonne, la formule utilise le théorème de Pythagore avec les 2 colonnes précédentes et la fonction racine carrée du tableur (RACINE) ;

· dans la 4ème colonne, la formule calcule le périmètre du cercle de centre O et de rayon OA (qui est égale à la longueur de l'arc 
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'

), utiliser la fonction PI() plutôt que d'utiliser une valeur approchée de (  ;
· dans la cinquième colonne, la formule calcule le périmètre du cercle (C) ;

· pour la dernière colonne, utiliser la formule mathématique 
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, où ( est la longueur de l'arc 
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, p le périmètre du cercle (C) et s la mesure de l'angle 
[image: image9.wmf]A'SA

 en degrés.
b) rechercher la longueur au centième près de la hauteur SO pour que s soit égale à 180°.

2) Étude de l'angle 
[image: image10.wmf]A'SA

quand le rayon du cône augmente (SO étant fixée et égale à 4,8 cm).

a) compléter le tableau suivant en recopiant les formules de la première ligne du tableau précédent.

OA
SO
SA
Arc 
[image: image11.wmf]AA'


Périmètre (C)
s (en degrés)

2,00
4,80





2,50
4,80





2,77
4,80





3,60
4,80





4,00
4,80





5,00
4,80





6,00
4,80





b) rechercher la longueur au centième près du rayon OA pour que s soit égale à 180°.

3) En observant les 2 tableaux précédents, répondre aux questions suivantes :

· quand OA augmente ou SO diminue, comment varie l'angle 
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?

· dans ce cas comment varie l'angle 
[image: image13.wmf]BSA

?

· quand OA diminue ou SO augmente, comment varie les angles 
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et 
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?

Conclure en fonction de l'angle 
[image: image16.wmf]BSA

.

4) Faire dans la feuille de calculs, les représentations graphiques suivantes (prendre Nuage de points avec le modèle points reliés) :

· s en fonction de SO

· s en fonction de OA

Pour ces courbes, modifier le minimum et le maximum pour la graduations des axes (par  l'onglet Échelle du menu Format de l'axe obtenu en cliquant avec le bouton droit de la souris sur un axe). 

Observer ces courbes, a-t-on SO et s proportionnelles ? OA et s proportionnelles ?
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